

美軍停止ALQ-131電戰莢艙研發案 華府甩底 台軍提升F16性能受挫

台空軍原本以1.6億美元預算，採購美方研發中的ALQ-131A FMS電戰莢艙42套，用以提升F-16A/B戰機性能，但美方事後卻狮子大開口，不斷聲稱研發成本上漲，使得台灣最初編列的預算大增，只能採購12套，數量大幅縮水，目前美方更宣布ALQ-131電戰系統莢艙研發案已經停止。這項採購計劃成了一場鬧劇。台灣單獨投資美方研發，全部付諸流水。

大公報記者 蘇榕蓉

據台媒報道，台灣空軍為F-16A/B型戰機採購ALQ-131A FMS電戰系統莢艙，但是這套系統始終仍處於研發階段，空軍日前表示，已接獲美軍通知，ALQ-131電戰系統莢艙研發案已經停止。

這項電戰莢艙採購案從一開始就在軍火業界傳出有人介入，台空軍才會買一個不存在的商品，而且還要投資研發，台軍宣稱是美軍建議採購，美方卻說是台灣當局自行決定採購，如今停止研發，1.6億美元的採購案無法完成，也影響台空軍戰力整備。在無法取得新型電戰系統下，空軍F-16戰機目前仍使用現役ALQ-184電戰莢艙執勤。

台空軍16日表示，空軍已同步取消此採購品項，因尚未有預算投入，並未造成損失。

美方當初在2011年提供台灣「鳳展專案」關於電戰莢艙的升級品項中，包括ALQ-211（V9）與ALQ-131A FMS兩種選擇，不過因2012年島內「立法院」曾通過決議，要求台空軍「鳳展專案」未來的裝備運用及維護要與美國空軍裝備一致，「應採用與美空軍同型裝備」，而美軍當時也將採購800具ALQ-131A FMS電戰莢艙，台空軍因此依立院決議，與美軍同步選購ALQ-131A FMS型電戰莢艙，從未考慮連美軍也未使用的ALQ-211型。然而，後來美軍並未採購ALQ-131A FMS電戰莢艙，變成只有台軍這一個買家，研發費用無法分攤、成本大增，台軍的預算只能買12套ALQ-131A FMS電戰莢艙。



▲美國中止研發計劃，台軍提升F-16戰機性能受挫

資料圖片

台灣軍事專家施孝瑋表示，ALQ-131A FMS電戰莢艙是美國空軍為了提升台灣F-16戰機的性能開發和搭配的電戰莢艙，是全新的一種研發，能夠把舊的系統數位化，給戰鬥機提供數位警告，對敵方有敵意的雷達波進行干擾，並接到敵方無線電的訊號，以數位方式記錄資料庫。

學者：台軍購價高質次

上海社科院台灣研究中心主任盛九元教授向大公報表示，長期以來，台灣軍購的最大弊病就是價高質次。美國實際上是把台灣當成「凱子」，而台灣除了勞民傷財外，根本不能換來任何實質上的安全感。台灣的「國防安全」與「安全外交」最根本就在於兩岸關係的穩定和平。但民進黨當局執迷不悟、以武抗統，根本就是死路一條。

台灣競爭力論壇執行長謝明輝教授表示，在軍售問題上，台灣永遠只能啞巴吃黃連，如今應該要醒了，不要再一廂情願抱美國的大腿。

加強防疫 台縣市禁師生出境



▲嘉義縣學生獲贈額溫檢測卡，將黑色感溫貼片貼在前額就可顯示額溫

中央社

島內人民幣存款餘額降至新低

台灣當局貨幣政策主管機構16日公布的最新數據顯示，截至今年2月底，台灣人民幣存款餘額為2519.31億元，為2014年3月以來新低。其中，台灣地區外匯指定銀行（DBU）人民幣存款餘額為2198.57億元，較1月減少47.23億元；國際金融業務分行（OBU）人民幣存款餘額為320.74億元，較1月增加7.39億元。

相關官員表示，DBU人民幣存款餘額減少主要是因為電子業支付三角貿易貨款，錢從帳戶移出；OBU人民幣存款餘額增加，則是因電子業貨款收入暫時存在帳戶內。

官員稱，人民幣存款餘額減少，與匯率、利率變化等有關，新冠肺炎疫情也可能造成一定影響，未來走勢難以預測。

中新社